



LIETUVOS ADMINISTRACINIŲ GINČŲ KOMISIJOS PANEVĖŽIO APYGARDOS SKYRIUS

S P R E N D I M A S

2023 m. gruodžio 11 d. Nr. 21RE4-131 (AG4-122/22-2023)
Panevėžys

Lietuvos administracinių ginčų komisijos (toliau – ir Komisija) Panevėžio apygardos skyrius, susidedantis iš Komisijos Panevėžio apygardos skyriaus narių Beatos Labutytės, Sigitos Šimbelytės ir Vestos Šliogerytės (pranešėja ir posėdžio pirmininkė),

Komisijos Panevėžio apygardos skyriaus 2023 m. gruodžio 6 d. posėdyje rašytinio proceso tvarka išnagrinėjo administracinę bylą pagal pareiškėjos V. P. skundą atsakovei Panevėžio miesto savivaldybės administracijai dėl sprendimo panaikinimo.

Komisijos Panevėžio apygardos skyrius

n u s t a t ė:

pareiškėja V. P. 2023 m. lapkričio 7 d. paduotu skundu prašė panaikinti Panevėžio miesto savivaldybės administracijos (toliau – ir Savivaldybės administracija) 2023 m. spalio 12 d. raštą Nr. IS-6633 (25.3.62Mr) „Dėl dukters ir anūko gyv. vietos deklaravimo savivaldybės bute (duomenys neskelbtini)“ (toliau – ir Raštas).

Pareiškėja skunde nurodė, kad kreipėsi į Savivaldybės administraciją, siekdama deklaruoti dukros ir anūko gyvenamąją vietą pareiškėjos gyvenamosios vietos adresu (duomenys neskelbtini). Gautu Raštu buvo informuota, kad artimųjų gyvenamosios vietos deklaruoti negali. Pareiškėja skunde paaiškino, kad dukra pas ją gyvena jau 10 metų, savo gyvenamosios vietos neturi, todėl pareiškėja prašo deklaruoti dukros ir anūko gyvenamąją vietą nurodytu adresu (b. l. 1-2).

Atsakovė atsiliepimu į pareiškėjos skundą prašė jį atmesti kaip nepagrįstą.

Atsiliepime paaiškino, kad pareiškėja 2023 m. spalio 2 d. kreipėsi į Savivaldybės administraciją prašymu „Dėl dukros, anūko gyvenamosios vietos deklaravimo“ (toliau – Prašymas). Vadovaujantis Lietuvos Respublikos gyvenamosios vietos deklaravimo įstatymo 10 straipsnio 5 dalimi, deklaruojant gyvenamąją vietą, deklaravimo įstaigai turi būti pateiktas patalpos ar pastato savininko (bendraturčių) arba jo įgalioto asmens parašu patvirtintas sutikimas, kad asmuo apsigyventų savininkui (bendraturčiams) priklausančioje patalpoje ar pastate, arba kitas dokumentas, patvirtinantis asmens teisę gyventi toje patalpoje ar pastate.

Paaiškino, kad patalpos, esančios (duomenys neskelbtini), nuosavybės teise priklauso Panevėžio miesto savivaldybei. 2005 m. birželio 13 d. su pareiškėja buvo sudaryta Savivaldybės būstų fondo gyvenamosios patalpos nuomos sutartis Nr. 2.5-1 (toliau – Sutartis). Sutarties 5.1 papunkčiu šalys susitarė, kad gyvenamojoje patalpoje turi teisę apsigyventi tie nuomininko šeimos nariai ir buvę nariai, kurie yra įvardinti Sutartyje. Sutartis buvo sudaryta su pareiškėja, nuomininkės šeimos nariai Sutartyje nebuvo įvardinti.

Pareiškėjos Prašymą nagrinėjo Savivaldybės administracijos Miesto infrastruktūros skyrius, kurio parengtu Raštu pareiškėja buvo informuota, kad jos dukra ir anūkas negali būti deklaruoti pareiškėjos nuomojamame bute, kol nebus įrašyti į Sutartį. Pareiškėja, gavusi Raštą, nesikreipė į Savivaldybės administraciją dėl Sutarties pakeitimo, norint į Sutartį įrašyti jos šeimos narius, bet pateikė skundą Komisijos Panevėžio apygardos skyriui.

Atsakovė, gavusi pareiškėjos skundą, susisiekė su pareiškėja ir paaiškino, kad pareiškėjos Prašymas bus tenkintas, jei papildomu susitarimu prie Sutarties į Sutartį bus įrašyta pareiškėjos dukra ir anūkas.

Atsižvelgiant į nurodytas aplinkybes bei reglamentuojančius teisės aktus, atsakovės teigimu, jos veiksmai yra teisėti ir pagrįsti, todėl tenkinti pareiškėjos skundo nėra pagrindo (b. l. 16-18).

Komisijos Panevėžio apygardos skyriuje 2023 m. lapkričio 29 d. buvo gautas pareiškėjos prašymas, kuriuo pareiškėja atsisakė paduoto skundo bei prašė bylą nutraukti, kadangi Savivaldybės administracija sutiko išspręsti pareiškėjai aktualų klausimą (b. l. 27).

Prašymas tenkinamas. Administracinė byla nutraukiama.

Nagrinėjamu atveju pareiškėja Komisijos Panevėžio apygardos skyriui 2023 m. lapkričio 7 d. paduoto skundu prašė panaikinti Panevėžio miesto savivaldybės administracijos 2023 m. spalio 12 d. raštą Nr. IS-6633 (25.3.62Mr) „Dėl dukters ir anūko gyv. vietos deklaravimo savivaldybės bute (duomenys neskelbtini)“, o 2023 m. lapkričio 29 d. prašymu – Komisijos Panevėžio apygardos skyriui paduoto skundo atsisakė bei prašė bylą nutraukti (b. l. 1-2, 27).

Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo (toliau – ir IAGNTĮ) 20 straipsnio 2 dalies 3 punktą numato, kad administracinių ginčų komisija priima sprendimą nutraukti bylą, jeigu pareiškėjas atsisakė skundo. Iš šios teisės normos turinio matoma, kad skundo atsisakymu sukeliama teisinė pasekmė yra sietina su administracinės bylos nutraukimu. Administracinių ginčų komisija gali nepriimti pareiškėjo skundo atsisakymo, kai tai prieštarauja įstatymams ar viešajam interesui arba pažeidžia kieno nors teises ar įstatymų saugomus interesus (IAGNTĮ 20 straipsnio 3 dalis).

Įvertinus pareiškėjos 2023 m. lapkričio 29 d. prašymo turinį, sprendžiama, kad juo pareiškėja pareiškė tikrąją savo valią, jos pateiktas prašymas neprieštarauja imperatyvioms įstatymo nuostatomis ir viešajam interesui, taip pat nenustatyta, kad nagrinėjamu atveju pareiškėjos skundo atsisakymas pažeistų kieno nors teises ar įstatymų saugomus interesus. Atsižvelgiant į tai, pareiškėjos prašymas, kuriuo pareiškėja atsisakė Komisijos Panevėžio apygardos skyriui paduoto skundo, priimamas, o administracinė byla pagal pareiškėjos skundą atsakovei Panevėžio miesto savivaldybės administracijai nutraukiama.

Vadovaujantis IAGNTĮ 20 straipsnio 4 dalimi, bylą nutraukus, vėl kreiptis į administracinių ginčų komisiją dėl ginčo tarp tų pačių šalių, dėl to paties dalyko ir tuo pačiu pagrindu neleidžiama.

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo 14 straipsnio 4 ir 7 dalimis, 19 straipsniu, 20 straipsnio 2 dalies 3 punktu, to paties straipsnio 4 dalimi bei 22 straipsniu, Komisijos Panevėžio apygardos skyrius

n u s p r e n d ž i a:

priimti pareiškėjos V. P. prašymą, kuriuo pareiškėja atsisakė Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui paduoto skundo.

Nutraukti administracinę bylą Nr. AG4-122/22-2023 pagal pareiškėjos V. P. skundą atsakovei Panevėžio miesto savivaldybės administracijai dėl 2023 m. spalio 12 d. rašto Nr. IS-6633 (25.3.62Mr) „Dėl dukters ir anūko gyv. vietos deklaravimo savivaldybės bute (duomenys neskelbtini)“ panaikinimo.

Sprendimą per vieną mėnesį nuo jo priėmimo dienos bylos šalys turi teisę skusti Regionų apygardos administracinio teismo Panevėžio rūmams Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Posėdžio pirmininkė

Vesta Šliogerytė

Komisijos Panevėžio apygardos skyriaus narės

Beata Labutytė

Sigita Šimbelytė